

省委常委会议召开会议

传达中央对刘星泰涉嫌严重违纪违法进行纪律审查和监察调查的决定

南国都市报5月22日讯 5月22日，省委常委会议召开会议，传达中央纪委监委对刘星泰涉嫌严重违纪违法进行纪律审查和监察调查的决定。

省委书记冯飞主持会议。

与会人员作表态发言，大家一致表示，坚决拥护党中央决定，始终在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

会议指出，中央纪委国家监委对刘星泰涉嫌严重违纪违法进行纪律审查和监察调查，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对海南干部队伍建设、各项事业持续健康发展的高度重

视，再次警示和提醒我们全面从严治党永远在路上，任何时候都不能麻痹和松懈，越是开放越要始终绷紧反腐败这根弦。全省各级党组织和领导干部要坚决拥护中央的决定、旗帜鲜明全力配合中央纪委国家监委对刘星泰涉嫌严重违纪违法的审查调查，从政治的高度清醒认识到腐败问题的严重危害，坚定捍卫“两个确立”，坚决做到“两个维护”。

会议要求，全省各级党员领导干部要深刻汲取教训，以案为鉴，常思贪欲之害，常修为政之德，常怀律己之心，始终做到忠诚干净担当。要持续

巩固主题教育成果，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，加强党性修养、涵养新风正气，拧紧世界观、人生观、价值观这个思想“总开关”。要结合当前全党正在开展的党纪学习教育，深入学习、全面掌握党章党规党纪，做到学纪、知纪、明纪、守纪，进一步强化纪律意识、加强自我约束、提高免疫力。要牢固树立正确的权力观、政绩观、事业观，始终坚持为民用权、公正用权、依法用权、廉洁用权。要从严教育、管理、监督家属和身边工作人员，自觉净化朋友圈、社交圈、生活圈，时刻做到

慎独、慎初、慎微、慎友，构筑起拒腐蚀、永不沾的坚实防线。

会议强调，全省各级党委（党组）和党员领导干部要把管党治党的螺丝拧得更紧，以永远吹冲锋号的决心和意志，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，引领清廉自贸港建设行稳致远。全省各级纪检监察机关要全面履行监督执纪问责职责，紧盯重点问题、重点领域、重点对象、新型腐败和隐性腐败，持续保持惩治腐败的高压态势，扎实推进以案促教、以案促改、以案促治，为推进海南高质量发展清障护航。（沈伟）

2024年国际生物多样性日宣传活动 在五指山市举行

古特雷斯书面致辞 黄润秋冯飞出席并致辞

南国都市报5月22日讯 5月22日，主题为“生物多样性 你我共参与”的2024年国际生物多样性日宣传活动在五指山市举行。活动现场宣读联合国秘书长古特雷斯致辞，《生物多样性公约》第十五次缔约方大会（COP15）主席、生态环境部部长黄润秋和省委书记冯飞致辞。

黄润秋指出，中国作为生物多样性大国和最早签署、批准《生物多样性公约》的缔约方之一，在习近平生态文明思想的科学指引下，将生物多样性保护上升为国家战略，持续完善生物多样性治理体系，切实加大生物多样性保护力

度，深度参与全球生物多样性治理，走出了一条中国特色的生物多样性保护之路，为共建地球生命共同体作出了积极贡献。作为COP15主席国，中国呼吁各缔约方对标“昆明—蒙特利尔全球生物多样性框架”，加快推进生物多样性主流化进程，更新国家生物多样性战略与行动计划，积极调动各方资源加强生物多样性保护。国际社会要落实承诺，大幅提升对发展中国家资金、技术和能力建设的支持力度，推动全面平衡有效执行“昆蒙框架”。

冯飞代表省委、省政府对各位嘉宾的到来表示热烈欢迎，对大家长期以来

给予海南生态文明建设的关心支持表示衷心感谢。他表示，生物多样性保护关系人类福祉，也是海南的自觉选择和重大责任。海南近年来在推动生物多样性保护上持续开展有益探索，不断健全法治保障、筑牢生态屏障、丰富基因宝库、深化国际合作，推动生物多样性保护的“海南故事”跨越山海、走向世界。海南将深入践行习近平生态文明思想，以服务办好此次活动为契机，充分发挥自由贸易港开放政策和绿色生态优势，完善工作机制，拓展国际交流合作，在地方政府落实《生物多样性公约》、共建地球生命共同体等方面作出

有益示范和新的贡献。

现场还启动中国生物多样性保护携手同行、五指山市生物多样性保护与可持续利用实践活动，发出公众参与生物多样性保护倡议。与会嘉宾参观五指山市非物质文化遗产活态展示和海南省生物多样性保护成果展。

生态环境部副部长董保同主持活动，欧盟驻华大使虞尧海、哥伦比亚驻华大使卡夫雷拉发言，联合国环境规划署执行主任英格·安德森、《生物多样性公约》代理执行秘书大卫·库珀视频致辞。省领导倪强、顾刚出席。（沈伟）

共建万物和谐美丽家园

——2024年国际生物多样性日宣传活动扫描

由光束构成的坡鹿、海南长臂猿形象，分别从会场大厅两侧墙壁靠拢，跃向显示屏上的“蓝色星球”，最后呈现出“生物多样性 你我共参与”字样。这是2024年国际生物多样性日宣传活动一幕。

5月22日是国际生物多样性日。与会嘉宾齐聚海南五指山，共谋生物多样性治理之计，同时呼吁全球携手共建万物和谐美丽家园。

生物多样性是人类赖以生存和发展的基础。作为最早签署、批准《生物多样性公约》的缔约方之一，我国在生物多样性保护上成果丰硕。

记者从活动现场了解到，近年来，我国创新实施生态保护红线制度，有效保护超过30%的陆域国土面积；实施52个山水林田湖草沙一体化保护和修复工程，修复治理面积超过1亿亩；推动建立以国家公园为主体的自然保护地体系，设立首批5个国家公园，筹建了大熊猫、亚洲象、穿山甲、海南长臂猿等濒危物种保护研究中心，并持续加强生物多样性调查、监测和评估。

生物多样性保护需要加强全球治



海口五源河生态塘休憩的蜻蜓。南国都市报记者 汪承贤 摄

理。我国作为《生物多样性公约》第十五次缔约方大会主席国，引领达成“昆明—蒙特利尔全球生物多样性框架”，并联合多个缔约方以及国际组织共同发起“昆蒙框架”实施倡议。这一推动构建地球生命共同体的积极贡献，得到了全球广泛认可。

在视频致辞中，联合国环境规划署执行主任英格·安德森感谢中国在“昆蒙框架”的谈判磋商、落地落实上展现的领导力和卓越努力。

“中国政府在生物多样性保护上采取了强有力的政策措施，取得了令人振奋的成果。”联合国《生物多样性公约》秘书处代理执行秘书戴维·库珀表示。

保护生物多样性就是保护人类的未来，国际社会应协力同行。正如联合国秘书长古特雷斯在国际生物多样性日致辞中提到，必须携手努力，重视、保护和恢复生物多样性，并使每一个人都从中受益。

当天，中国生物多样性保护携手同

行仪式启动，公众参与生物多样性保护倡议发起。“携手合作”，成为中外嘉宾共话的热点议题。

山青人贵，是海南世居的黎族代代相传的民间谚语。活动举办地海南五指山，见证着全球生物多样性保护的决心与行动。

相继修订颁布有关生态保护法律法规20多部、收集各类作物地方品种和野生近缘植物种质资源1180份、建设珍稀濒危物种和重要遗传资源繁育基地、海南长臂猿保育等项目入选“生物多样性100+全球典型案例”名单……近年来，作为中国生物多样性最为丰富的地区之一，海南对照《生物多样性公约》和“昆蒙框架”相关要求，成为中国生物多样性保护成效的缩影和典范。

“我们正在积极为全球生物多样性治理贡献中国力量。”生态环境部部长黄润秋表示，在国际社会的共同努力下，全球生物多样性恢复之路必将更加畅通，人与自然和谐共生的美好愿景一定能够加快实现。（新华社海口5月22日电 记者陈凯姿 高敬）

更多报道见08—09版